

**GRADA ZA ŽUPNU SPOMENICU**  
**Kronologija župe Valpovo**  
**GODINA 2011.**  
**Život župe i vjernika**

**B**lagoslovom obitelji započeo je susret svećenika s vjericima. Prema ustaljenom rasporedu ovaj svećenički posao ili obaveza za grad Valpovo obavljen je u deset dana, s tim da budu četiri svećenika, od kojih su dvojica sa strane. Naknadni blagoslov za spriječene po prijavi bio je 15. siječanj 2011. od 9,00 sati.

Dne 23. siječnja 2011. godine župnik je obavijestio ( rezultate) o blagoslovu obitelji u gradu Valpovu: Ove godine blagoslovili smo 1810 obitelji, u kojima živi 5186 osoba. U gradu Valpovu ima 2565 obitelji u kojima živi 7740 stanovnika. Blagoslov nije primilo 755 obitelji. Tko su ti? O tome i detaljima po ulicama izvješeni su podaci pa se može pogledati koga zanimaju svi podaci.

**SUSRET SAVEZA:** Članovi šenštadskog pokreta, štovatelja Majke Tripud Divne održali su molitvu i susret u utorak 18.siječnja nakon večernje sv. Mise u Katehetskom crntu. Također je održano 23. siječnja molitveni skup Slavonije Sjeverne Hrvatske u Ivanovcima. Molitvu, nagovor i klanjanje sa blagoslovom i presvetim sakramentom (vodio je vlč.Josip Martinović-župnik) u Ivanovačkoj crkvi ( sv. Ivana Kapistrana). Poslije tih pobožnosti održan je sastanak voditelja kojeg je vodila gđa Marija Rakić. Iznesene su smjernice rada Saveza za cijelu godinu prema dnevnom redu.

Dnevni red:

1. Duhovne vježbe na Taboru- izvješće
2. Plan rada za 2011. godinu; smjernice rada.
3. Dolazak sestre Marijane od 11. do 15. ožujka  
(Liga majki i Marijilih apostola )
4. Boravak p. Christoph na osječkoj regiji.

Iz zapisnika je vidljivo da će se sve aktivnosti oko najznačajnijih točaka dnevnog reda biti dosta posla svim voditeljima u cijeloj regiji. Pojavom regionalnog svetišta također župe ulaze kao nezaobilazni faktor. Zapisnik sastanka je u prilogu tekstova župne spomenice Valpovo (A-VIII.-3 ).

**DAN MINISTRANATA: NA BLAGDAN SV. Ivana Bosca 31. siječnja** za vrijeme večernje sv. Mise primljeno je šest novih ministranata. U prisustvu roditelja i prijatelja ministranata održan je obred primanja kojeg je vodio preč. župnik.

**LURDSKA GOSPA:** Trodnevnica uoči tog blagdana uobičajena je od 17,30 sa pobožnostima sv. krunica i litanije Majci Božjoj i sv. Misa s propovjedi. Litanije se u svakom danu trodnevnice pjevaju drugačijom skladbom, prema postojećem rasporedu sa pjesmama. Na sam dan (11.2.) Lurdske Gospe bila je sv. Misa u 9,00 sati i naveče u 18,00. Za blagdan i sv. otac Benedict XVI., kada je i Svjetski dan bolesnika, je poslao cijelom katoličkom svijetu poruku:"Dragi bolesnici i patnici upravo po Kristovim ranama možemo vidjeti očima nade, sva zla koja muče čovjeka. Isus svojim uskrsnućem nije uklonio trpljenje i zlo iz svijeta, ali ih je suzbio u korijenu. Nadutoj sili zla suprotstavio je svemoć svoje ljubavi. Pokazao nam je, dakle,da je put mira i radosti ljubav:"kao što sam ja ljubio Vas, tako i vi ljubite jedni druge". Krist, pobjednik smrti, živ je među nama. Vama draga braćo i sestre, ponavljam tu poruku da budete njezini svjedoci svojim trpljenjem svojim životom i svojom vjerom, rekao je između ostalog papa Benedict i još u dva naslova govorio je utješno:"Križ je Božje "da" čovjeku; lice bolesnih – Kristovo lice.

**OKRUŽNICA ZA POHOD PAPE BENEDICTA XVI.** Priprema za pohod pape i prvi nacionalni susret Hrvatskih katoličkih obitelji teme su okružnice koju je nadbiskup Srakić uputio svima u

Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji; u kojoj se kaže: ..."potičem na obnovljen i radostan pastoralni zanos i zauzetost te na sudjelovanje u župnim, dekanatskim i nadbiskupijskim pastoralno – katehetskim programima te na susret sa svetom ocem 4. i 5. lipnja u Zagrebu.

Zajedno sa vama na ustrajnu molitvu i duhovnu pripravu... Od prve korizmene nedjelje, 13. ožujka te svake slijedeće nedjelje preko HBK –a potiče obitelji da u 21,00 sat izmole krunicu ili barem deseticu krunice, molitvu za obitelj HBK-a te ispovjest vjere Hrvata katolika. Molitva neka bude uz upaljenu svijeću na prozoru kao vidljivi znak i svjedočanstvo obiteljske molitve. Nadalje tijekom korizmenih pobožnosti križnoga puta u svim župama, da se prikuplja milostinja koja ostaje župama a za potrebe obitelji naročito za školovanje djece. U koliko nema takvih potreba novac će se dati u zakladu "Dr Nikola Dogan" za pomoć učenicima i studentima ističe se u okružnici.

Potrebno je da od 15. veljače svaka župa ima barem jedan bračni par, a može i više, koji će se pridružiti svome župniku u promicanju pastorala braka i obitelji te će se angažirati oko zaživljavanja redovitih župnih susreta bračnih parova. Za prijavu dvije takve obitelji koje bi išle na susret sa sv. ocem u Zagreb, oglasio je i valpovački župnik i dekan Josip Matanović u nedjeljnim sv. Misama u navještajima. Prijave će biti organizirane preko ureda za mlade Đakovačko – osječke nadbiskupije, pa se mladi moraju prijaviti za sudjelovanje do 21. travnja, a za ostale vjernike organizirati će se na razini župe ili dekanata.

**ODRŽANA MJESEČNA POBOŽNOST ŠENŠTADSKOG POKRETA :** U Valpovu 15. veljače održana je molitvena pobožnost u Katehetskom centru na kojoj je bilo oko 50 članica pokreta. Već na uhodanim ulogama i načinu pobožnosti obavljena je za oko 40 minuta. Za svaki molitveni susret izdaje se letak sa tekstom molitvama i pjesmom. U dijelu molitve je vidljivo da treba biti svećenik i da se izloži Presveto i završi sa blagoslovom. U Valpovu je ovaj dio izostavljen. Pobožnost vode sami predmolitelji.

**PROSLAVLJENO STEPINČEVO:** U povodu 51. obljetnice smrti bl. Alojzija Stepinca diljem Crkve u Hrvatskoj služene su sv. Mise kako u biskupijskim centrima tako i svim župnim crkvama. U našoj župnoj crkvi na obim misama su svećenici govorili o liku blaženog Alojzija, a i za primjetiti je da je bilo više vjernika na misama no obično. Iz katoličke štampe je naglasak bio još na nekim molitvama iz života blaženog nadbiskupa koje se u kronologiji života nisu znale.

Posebno svečano bilo je u Hrvatskoj crkvi sv. Jeronima u Rimu u kojoj je koncelebrirano slavlje predvodio predsjednik papinskog vijeća za kulturu kardinal Gianfranco Ravasi, doznaje se iz Informativne katoličke agencije.

**AKTIVNOST ŠENŠTADSKOG POKRETA NA NAŠEM PODRUČJU:** Mjesečni molitveni sastanci svih krugova pokreta održavaju se redovito u uobičajenim terminima, što je najvažnije. Međutim, prema godišnjem planu dogovoreno je više susreta i s izvjesnim izvan mjesnim i međunarodnim događanjima. Sada je uslijedio posjet č. s. Marijane iz Švicarske. Ona je obišla cijelo područje Istočne Slavonije da izvidi zašto osnivanje svetišta u Ivanovcima za Istočni Slavoniju.

U povodu njenog posjeta pozdravljena je od zastupnice gđe Marijue Rakić koja je pripremila sastanke s voditeljicama pokreta za ovo područje, ovim redom:

11.3.2011., dolazak u Josipovac-obitelj Račić

11.3.2011., susret u 17,00 sati u Bizovcu.

12.3.2011., župa Harkanovci – prijem kod župnika, gdje je održano predavanje za djecu, prijedpodne.

12.3.2011., u 17,00 sati predavanje za Ligu majki: Osijek, Tenja, Čepin – razgovor i upoznavanje voditelja.

13.3.2011. – nedjelja. U 9.00 sati sv. Misa u crkvi sv. Josipa, ručak kod obitelji M. Račić. U 15,30 u Ivanovcima susret s predsjednicom MO Ivanovci; prezentacija ponuđenog zemljišta za buduće svetište MTD, iza toga posjet gradu Valpovu, župnoj crkvi, dvorac i grad s vodičem. U Valpovu će se 18.9. 2011. održati susret hodočasnika pokreta za Slavoniju, pa je bio posjet informativnog karaktera. Oko 18,00 sati bilo je predavanje u Ivanovcima za Ligu majki:

Ivanovci, Harkanovci, Zelčin, Marjančaci, Valpovo – Nard. Druženje i razgovor sa učesnicima predavanja.

14.3.2011., ponedjeljak; u 10,00 sati predavanje za Ligu majki : Niza i Koška te razgovor s voditeljicama, pa ručak kod obitelji Jug. Povratak u Josipovac.

14. 3.2011., u 17,30 predavanje za Ligu majki: Višnjevac i prijem kod župnika te razgovor s voditeljicama.

15.3.2011., prijem kod župnika u Tenji i dogovor za osnivanje grupe Marijinih apostola. Ručak i razgovor kod voditeljice Marije Štefanović, sv. Misa i predavanje za Ligu majki, zajedničko druženje.

16.3. 2011. Odlazak s. Marijane za Sl. Brod.

U kronologiji posjeta s. Marijane tokom sedmodnevnog posjeta i boravka vidljivo je da ovaj pokret obuhvaćao cijelo područje Osijeka i okolice; da ima velik broj krugova – grupa molitvenog karaktera i da napreduje i širi se. *Krvi Isusova, pobjednice zlih duhova, spasi Hrvatsku*"

Dne 15. ožujka održan je molitveni susret u Katehetskom centru za Valpovo na kojem je bilo 25 članica.

Dana 20. ožujka bio je molitveni sastanak u Ivanovcima. Održana je molitva za svetište regionalnog karaktera šenštatskog pokreta i sv. Misa sa blagoslovom. Svetu Misu održao je otac Paul Abas Karim, duhovnik Socijalnih ustanova Osijek gdje radi na ispomoći, a rodom je iz države Siera Leone. Otac Paul održao je po sv. Misom nagovor u vezi evenđelja "Ovo je moj Sin ljubljani"...- Isusovo Preobraženje na gori. Kratko i jezgrovito je govorio o Kristu ljubljenom Sinu Boga Oca. Vjernici su poslije mise izrazili ocu dobrodošlicu i da još dođe koji puta što je on prihvatio. Po prvi puta je u Ivanovce došao svećenik crnac pa je i to bilo neuobičajeno za vjernika a pogotovo što je održao propovjed na hrvatskom jeziku, a neposredni razgovori su probudili interes za oca Paula koji ima blagi nastup i veselu narav pa je u šali rekao da je "šokac" Dakle neposrednost je svećenička vrлина koja je uspostavila povjerenje između svećenika i vjernika.

MOLITVOM OČUVAJMO HRVATSKU: je pokret krunice za obraćenje i mir. Za ovu nakanu izdan je letak kojim se agitira molitva za domovinu a sadrži:

Krunicu za Hrvatsku sa posebnim otajstvima i molitvama kod molenja krunice te završnom molitvom pape Ivana Pavla II. za Hrvatsku.; slijede zazivi svecima i blaženicama Hrvatske; završna molitva; solinska posvetna molitva Mariji- Velikog Hrvatskog Zavjeta; slijede molitve sv. Josipu zaštitniku domovine: I., II. i III. molitva kao zaštitniku, zatim molitva anđelu čuvaru Hrvatske sa otiskom amblema.

Na naslovnoj stranici je zemljovid Hrvatske omeđen krunicom. U uvodniku je tekst naglaskom, u kojem se kaže da je Hrvatska postigla svoju samostalnost zashvaljujući životima branitelja koji su nosili na sebi krunicu. ....

Nažalost, oni koji vode našu zemlju, "brzo su zaboravili da Hrvatska postoji. ...Potrebno je započeti, odlučujuću bitku, bitku za duhovnu obnovu u kojoj ćemo se istom odlučnošću boriti da naša Hrvatska postane zemlja pravde, blagostanja i mira, da se ponovno okupimo svi oko zajedničkih ciljeva, a to su: da živimo u ljubavi, da se uzajamno poštujemo i da jedni drugima sve iz prošlosti oprostimo i da tako izgradimo pravedno društvo za sve stanovnike koji žive u Hrvatskoj. ....

Zato prihvatimo život kao najveći božji dar i živimo ga na slavu božju i na radost svih naših. Na molitvi, krvi i ranama tolikih hrvata ostvarena je naša sloboda i nezavisnost, našim zauzimanjem i uz pomoć Božju obnovimo našu voljenu Hrvatsku!

U ime udruga branitelja i Pokreta Krunice za obraćenje i mir, pozivam Vas dragi vjernici da se svakodnevno pomolite za našu Hrvatsku domovinu!

Dr Fra Smiljan Dragan Kožul, duhovni ravnatelj.

MOLITVOM SPASIMO SVOJU HRVATSKU:

Istom nakanom i tendencijom piše vlč. Dražen Rđigović: "Može li molitva biti toliko jaka da izvede čitavu zemlju iz krize i dubokih problema? Može! I još više! ....

Molite: *"Krvi Isusova, pobjednice zlih duhova, spasi Hrvatsku".....*

Ako uspijemo mobilizirati velik broj ljudi koji će moliti dovoljno dugo i ustrajno za svoju zemlju, naša će Hrvatska doživjeti predivnu obnovu. U to možemo biti sigurni!. No jesmo li spremni platiti cijenu? , da budemo molitveni borci, a to znači suradnici Božji za spas naše domovine? Molimo od sveg srca da budemo spremni! Pokrenimo se ljudi, vratimo molitve u svoje domove, u svoje obitelji i Bog će odgovoriti!.

#### RAD I FINANCIRANJE ŽUPE VALPOVO – SVE MANJE AKTIVNIH VJERNIKA

Valpovački tjedni list "Valpovština – info", objavio je intervju sa valpovačkim župnikom preč.gosp. Josipom Matanovićem ( u 59 broju 2011.g.,str.9. ), informacije o radu i financiranju župe i neke podatke o vjerskom životu župe (ovdje se donosi skraćena verzija).

Povremeno se čuju neke glasine da se svećenici plaćaju iz državnih prihoda i dotacija. Svrha ove informacije je demant svih takvih glasina koje narušavaju povjerenje između vjernika i svećenika; kao da oni žive na "državnim jaslama". Župnik ( u svojoj izjavi ) odlučno odbacuje takve tvrdnje. To nikada nije bilo, jer crkva je uvijek imala svoje izvore koji su bili raspoređeni koji su bili skromni kao što su i sada; jer ima velik broj župa koje se prihodovno ne pokrivaju pa se to naknađuje njima iz zajedničkih biskupijskih fondova.

O prihodima fondova biskupije katoličke crkve postoje točno određeni i utvrđeni izvori i podjela istih, tako da je crkva uravnotežena u svim mogućim i raspoloživim izvorima, s tim da postoji i interna kontrola svih izvora i završnog računa.

Župnik Matanović je odmah na početku informacije ( u tjedniku ) iznio već oglašene podatke glede vjerničke strukture na području valpovačke župe ( o župi i životu župe može se sve naći i na Internetu "Župa Valpovo"). Prema statistici Valpovo ima 2460 kuća u kojima živi 7.760 stanovnika. Na blagoslovu obitelji evedentirano je 1800 obitelji vjernika. Vjernicima se u statističkom popisu izjasnilo 90%. Lukno ili naknada za uzdržavanje župe ( godišnje po bračnom paru iznosi 100 kn, a za samce 50 kn) , plaća tek oko 1000 valpovačkih obitelji. Iz toga slijedi da prihodi ne mogu biti realni uloženom radu svakog svećenika.

Župnik Matanović je dvanaest godina u Valpovu. Vidljiv je njegov rad na svim poljima vjerskog života. Pokrenuo je desetak vjerskih udruga koje rade na vjerskom planu. Obnovljeni su svi vjerski objekti u Valpovu i filijalama. Sve je to učinjeno zalaganjem župnika i suradnika.

Ako se pojavljuju neistinite informacije, što nije neka novost, zato su ove i slične prilike i načini da se objasni ovaj vid rada i života katoličke crkve u Valpovu i filijalama.

U tjednom listu ( već gore navedenom ), može se detaljnije pročitati što je objasnio župnik glede financiranja i plaćanja usluga i obreda za koje naknade propisuje nadbiskupija, a župni svećenici provode uredbu nadbiskupije.

#### USKRSNE ISPOVJEDI:

Nezaobilazan katolički i zapovijedani običaj je uskrсна ispovjed za sve vjernike. Prema ustaljenom redu su upriličene ispovijedi: Nepokretni bolesnici za koje je ove godine određen dan 7. travnja kada su tri svećenika ispovijedili 63 bolesnika. Oko stotinu polupokretnih; tj. oni koji organiziranim prijevozima (privatno i župno) dolaze u crkvu za koje je obavljena ispovijed 15 travnja, kojom prigodom župni Caritas priređuje domjenak takodjer je uspješno provedeno.

Velika ispovijed za sve ostale vjernike župe je određena subota, 16. travnja u dva termina cijelog dana sa sv. Misama, u 11,30 i 19,00 sati. Ispovijedalo je oko 10 svećenika iz okolnih župa tako da se je ispovijedanje završilo do velikog tjedna. Župnik je u navještajima napomenuo da se vjernici ispovijedaju u naznačenim terminima do Cvjetne nedjelje.

ŠENŠTATSKA POBOŽNOST U NARDU: Dne 19. travnja u selu Nardu bila je svečana sv. Misa te molitve u čast Gospi Triput Divnoj. U gostima je bio pater Cristof (iz Švicarske) koji je zadužen od strane pokreta za Hrvatsku. Pater je posjetio još neka mjesta šenštatskog pokreta radi priprema za svetište u Ivanovcima. U Nardu je pored redovnih pobožnosti pokreta održao predavanje o aktivnostima i aktualnostima pokreta u svijetu i pojasnio ulogu oca Kentenicha u cjelokupnoj važnosti za pokret u ovom vremenu.

Na sam Uskrs u Ivanovcima je za djecu organiziran posjet uskršnjeg zeca za djecu. U radosti traženja jaja u čekanju uskrsnog zeca, malim ivanovčanima pridružio se i pater Christoph, kao duhovnik schoenstattске obitelji koji je u ovom mjestu boravio cijeli tjedan. Ovaj događaj je objavljen u "Valpovštini info"-br 66 sa zajedničkom fotografijom.

USKRSNA BDIJENJA: Ove godine blagdan Uskrsa je po kalendaru bio 24. travnja. Vremenske prilike su bile idealne, toplo i sunčano i suho, tako da je u sv. Trodnevlju crkva bila ispunjena vjernicima. Već od Cvjetne nedjelje je bilo lijepo i suho vrijeme pa je dosta starijih vjernika svakodnevno bilo prisutno na sv. Misama i obredima svetog Trodnevlja.

DEVETNICA "MILOSRDNOM ISUSU": Od lanjske godine pred blagdan Božanskog Milosrđa moli se u župnoj crkvi devetnica počevši od Velikog petka svakim danom u 15,00 sati. Pobožnost je obavljala grupa molitelja krunice koja moli svaki dan u crkvi prije sv. Mise. Na devetnici se molila krunica i litanije Božanskog Milosrdja.

## **F**ORMATIVNI SUSRET **Ž P V** VALPOVAČKOG I DONJOMIHOLJAČKOG DEKANATA:

Dana 17.svibnja 2011. godine održan je susret Župnih pastoralnih vijeća oba dekanata u Katehetskom crntu Valpovačke župe. Odaziv novo izabranih članova Župnih Pastoralnih vijeća oba dekanata bio je dobar ( oko 90% ).

Za uvod se napominje da je 6. ožujka 2011. bio proveden izbor novih članova Ž P V-a, koji su potvrđeni, predstavljajući župnim zajednicama ( Izvješće u Valpovu je župnik pročitao po redu koliko je koji član dobio glasova i da ih je izabrano devetnaest članova ). Članovi su u prvom sazivu položili prisegu i započeli svoju službu u životu župne zajednice.

Kalendarom susreta 2010./ 2011. za sve članove Ž P V-a predviđen je jedan formativni susret, na nivou nadbiskupije u organizaciji Nadbiskupijskog pastoralnog centra. Prema tome zadatku N P C je sazvaio ovaj susret za koji je predviđen slijedeći Dnevni red:

- 20,00 sati Molitva i uvodna riječ (Preč.J.Matanaović dekan valpovački)
- 20,20 Duhovnost članova Ž P V prema pravilniku (preč.Josip Kalmar dekan donjomiholjačkog dekanata ).
- 20,40 Pravne odredbe za djelovanje Ž P V-a ( preč. J. Matanović)
- 20,55 Unutarnja struktura i djelovanje Ž P V-a ( mons.dr Đuro Hranić biskup )
- Rasprava
- 21,50 Završna molitva.

Prema utvrđenom dnevnom redu održan je susret koji je protekao u pažnji svih nazočnih. Podijeljen je Pravilnik Ž P V-a za Đakovačko-osječku nadbiskupiju. Sve biskupije u Hrvatskoj imaju također pravilnike, koji su u biti istovjetni, samo se u nekim stvarima i specifičnostima neznatno razlikuju, doznali su sudionici iz izlaganja biskupa.

PRAVILNIK je izdan pod brojem 420/ 2011. Stupio je na snagu 20. siječnja 2011.godine. Isti sadrži 12 Članaka koji su svrstani u 10 odredaba :

- Narav i svrha
- Ustanovljenje
- Sastav
- Izbor
- Predsjednik
- Mandat članova
- Sjednice
- Djelovanje
- Uputa na opće odredbe
- Stupanje na snagu

Pročitana je Pravilnik ( koji ima 4 stranice A-4 ) u kojima je sve razumljivo i jasno. Posebno vrijedno izlaganje održao je opširno biskup Hranić, desetog članka pravilnika sa komentarima i primjerima iz prakse i popratio sa slajdovima, tako da je vrlo korisno iz njegova izlaganja bilo samo djelovanje i rad za članove vijeća čija zadaća je proširena po novom i rad po odborima unutar kojih su sekcije za pojedine teme i zadatke. Sekcije su u prednosti zbog toga što se svi ne moraju baviti svim temama, nego po svojim odabranim za koju pojedinac ima smisla ili obrazovanje.

Objašnjenje članka 10 – Djelovanje; zahtjevalo je pobliza tumačenja koja su izlagaču ( biskup Hranić) trebala oko jedan sat. Ovdje je naznačen članak u skraćenom prikazu:

1. Ž P V – razmatra sva pitanja povezana s vjerskim životom i pastoralnim djelovanjem u župi; pripravlja prijedloge i zaključke te vodi brigu za njihovo provođenje.

2. U načelu ima tri odbora:

a) *Odbor za navještanje Božje riječi, karizme, pomaže župniku u okupljanju i trajnoj formaciji župnih suradnika, skrbi o župnoj katehezi, pastoral braka, obitelji te različitih "posebnih " skupina vjernika i ustanova na području. Traži nove mogućnosti evangelizacije vjernika i društvene sredine.*

b) *Odbor za liturgijski i molitveni život; skrbi o pripremi bogoslužnih i molitvenih slavlja u župi i liturgijske službe; sudjelovanje svih vjernika u liturgiji; doličnosti i urednosti parametara; liturgijskog posuđa i knjiga te prostora u skladu s propisima.*

c) *Odbor za karitativnu djelatnost; briga o siromašnima, socijalno ugroženima i rubnim osobama. Razmatra socijalne i druge probleme okoline i u granicama mogućnosti pružiti djelotvornu pomoć. Suradnja s vjerničkim društvima i socijalnim ustanovama. Organizira pastoral starijih osoba i bolesnika te članova njihovih obitelji.*

Iz zadataka koji su nabrojani vidljivo je da su zadaci Župnog Pastoralnog vijeća vrlo složeni. Bilo je potrebno pojašnjenje i naglasak na specifičnosti područja ili župe. Biskup Hranić je zadržao pažnju članova svih vijeća tako da je ovaj sat bio plodan za razumjevanje zadataka, a k tome i zorno preko slajdova, bilo je razumljivo i na koncu bez pitanja.

( Bilješka: U toku izlaganja češće je bilo upadica i komentara od strane bizovačkog župnika koji je ometao biskupa u izlaganju, koji ga je zamolio da se ustegne svojih komentara. )

Svi sudionici su po župama zavedeni u popise sa osobnim potpisom potvrdili prisutnost na ovom formativnom susretu predvođeni svojim župnicima.

( Materijali i obavijesti se nalaze u dosijeu za župnu spomenicu – A-VI-3a ).

## **P**APA BENEDIKT XVI. U HRVATSKOJ – ZAGREB

Dne 4. i 5. lipnja 2011. godine papa Benedikt XVI. posjetio je Republiku Hrvatsku, pod motom : "ZAJEDNO U KRISTU".

Za svog dvodnevnog posjeta boravio je u nuncijaturi u Zagrebu. Susreti su se održali na tri mjesta:

- Hrvatsko Narodno kazalište u Zagrebu, gdje je održao govor za političare i kulturne djelatnike. Govor je akcentiran na Savjest, a religije moraju biti čimbenik mira.

- Susret sa 25 000 mladih održan je na glavnom zagrebačkom trgu "Bana J. Jelačića". Mladima je uputio riječi ohrabrenja pa je između ostalog naglasio: "Ne popuštajte kušnjama da se potpuno pouzdate u posjedovanje u materijalne stvari odričući se slijediti istinu koja seže dalje, poput visoke zvijezde na nebu, kamo vas Krist želi povesti.

- CENTRALNI SUSRET s vjerničkim obiteljima sa sv. Misom koja je služena na Zagrebačkom hipodromu, gdje se okupilo mnoštvo od 400.000, papa je uputio obiteljima i svim vjernicima poruku: " Drage obitelji, budite hrabre i ne popuštajte tom sekulariziranom mentalitetu, koji nudi suživot kao paravan ili čak kao zamjenu za brak! Drage obitelji, radujte se očinstvu i majčinstvu!.

- Na molitvi Večernje u zagrebačkoj katedrali papa je potaknuo: "Ljubljena Crkvo u Hrvata, preuzmi ponizno i smjelo zadaću da budeš moralna savjest društva, sol zemlje i svjetlo svijeta, a središnji dio nagovora bio je posvećen bl. Alojziju Stepincu.

Organizirane vjerničke skupine iz valpovačke župe i dekanata bile su u zakazano vrijeme za susret sa svetim ocem Benediktom XVI. mladi su otputovali dan ranije na molitveno bdijenje za cijelu noć, a bilo ih je devetero.

Stariji sa autobusom i automobilima oko sedamdesetak su išli na sam dan susreta.

Detaljno o papinom boravku štampane su posebne brošure i ulaznice koje su podijeljene učesnicima susreta ( besplatno).

Detaljno izvješće i redovno opisivano je o svim dnevnim listovima tiska, vrlo opširno, a vjerski tisak( Glas koncila, te Informativna katolička agencija – IKA br.23/2011 od 8 lipnja 2011.) također su opširno sa važnim detaljima govora i kretanja pape, izvjestili su o svim događanjima.

Zahvalno pismo papa je uputio kardinalu Bozaniću. – Objavljeno je u "Glasu koncila" br 29. strana 3. , dne 17 srpnja 2011. godine.

**PETROVO : Redenje mladomisnika:** U ovoj godini nadbiskup Đakovačko – osječki na blagdan Petra i Pavla u đakovačkoj katedrali zaredio je osam mladomisnika za nadbiskupiju.

Među tih osam dvojica su iz Valpova: gospodin vlč. Željko Šimić ( od roditelja Branka i Vikice, kuća u Valpovu , Kolodvorska br. 9 ) i vlč. Damir Stanić ( od roditelja Anice i Stjepana. kuća Naselje Josipa Kozarca br. 44 ).

Za tu priliku po običaju vjernici su išli na ređenje, autobusom od 68 putnika i još privatnim automobilima oko tridesetak. Sv. Misa je bila od 10,30 do 12,30 sati sa svim obredima i propovjedi. Na ovoj svečanosti bili su tri biskupa: požeški Antin Škvorčević, srijemski Đuro Gašparović i pomoćni Đuro Hranić.

U Đakovačko – osječkoj nadbiskupiji smo trostruko slavili: Naslovnika prvostolnice u Đakovu posvećene sv. Petru, naslovnike katedrale i zaštitnike Osijeka. Svi biskupi Đakovačko-osječke metropolije slavljem u Osijeku potvrđuju zajedništvo. Biskup Đuro Hranić slavio je 25. obljetnicu svećeništva. Pojedini svećenici slavili su 50 – tu obljetnicu svećeništva: Prof. Slavko Plac, vlč. Petar Šokčević i vlč. Stjepan Kokanović koji je često na ispomoći u Valpovu, te preč. kanonik Geza Varga koji je navršio 70-tu obljetnicu svećeništva, a vršio je mnoge dužnosti u biskupiji i sjemeništu, predavač i duhovnik u godinama suđenja profesorima i bogosloviji.

U Valpovu su u ovoj godini služene dvije mlade mise što se još nije dogodilo. Vlč. Željko Šimić 10 srpnja, a vlč. Damir Stanić 24. srpnja 2011. godine.

### **Svečanosti Mladih Misa u Valpovu:**

Za svečanoist Prve Mlade mise prethodila je trodnevnica. Ujedno za blagdan blaženice Marije Petković od propetog 9. srpnja; povezano je i ovo prvo mladomisničko slavlje.

1. dan trodnevnice sv. Misu održao je župnik iz aljmaškog svetišta vlč. Ante Markić, "... za zahvalnost mladomisniku vlč. Željku Šimiću uputio je naputak za svećenički život sa željom da slijedi Krista na svom svećeničkom putu, da završi brazdu radeći na duhovnom polju Crkve."Na misi je pjevao dječji zbor župe "Marije Petković" pod vodstvom č.s. Danijele. U crkvi je bilo oko 200 vjernika koji su molitvu i pričest prikazali za mladomisnike. Na misi su suslužili još šest svećenika i mladomisnici. Također je u crkvi izložena slika i moći blaženice urešena sa gorućim svijećama kod koje su se vjernici molili.

Obitelj mladomisnika je svaki dan primala goste, svećenike i vjernike na domjenak u svojoj kući ( Kolodvorska 9 ). Za pomoć su imali vjernike koji su dragovoljno posluživali goste i priređivali obroke piće i dezerte. Prvi dan je kuhan čobanac.

2. dan devetnice protekao je također svečanom misom koju je služio vlč. Franjo Ivić, a suslužilo je osam svećenika. Vlč. Ivić je valpovčanin koji će 11 rujna proslaviti zlatomisnički jubilej u Valpovu.

Održao je sadržajnu propovjed mladomisniku Željku o svećeničkom putu i vjernosti Bogu i Kristu. Na toj misi je bilo petnaest svećenika koje je mladomisnik pozdravio na domjenku u svojoj kući. Na misi je pjevao zbor sv. Cecilije koji je svojom pjesmo dirnuo vjernike. Na domjenku kod mladomisnika bila je servirana prasetina s ražnja, vesele pjesme nije uzmanjkalo.

3. dan trodnevne pripreve za blagdan blaženice Petković i mlade mise bio je također posvećen molitvi i sv. Misi koju je održao vlč. Kvetek ( valpovčanin) uz susluženje vlč. Tomislava Korova ( valpovčanina ) i kapelana Mihaela Mađarevića. Pjevao je župni zbor sv. Cecilije. Propovjed Kveteka bila je posvećena blaženici i njenoj ljubavi za Krista i bližnjega. Propovjednik je akcentirao njenu ljubav za napuštene i siromašne, te njenu kušnju da posveti osnivanju reda sestara u domovini i dalekom Peruu koje je s ljubavlju provela i danas njihova nasljednica djeluje s uspjehom. Časna nadstojnica je posjetila sestre u Valpovu prilikom posvete novog samostana, prije nešto više godina iz dalekog Perua, i prilikom 50- te obljetnice reda u valpovačkoj župi.

Iza sv. Mise gosti su bili na večeri kod kuće mladomisnika. Za večeru je bio riblji paprikaš vrlo ukusno začinjen. Iza su bili služeni kolači slatki i slani uz crno i bijelo vino te sokovi kao i pivo za oko stotinjak gostiju. Tu se je našao i glazbeni sastav tako da je veselje uz igru potrajalo do iza ponoći.

**9. srpanj. Blagdan blažene Marije od Propetog:** Proslavljen je uz prisustvo većeg broja časnih sestara i vjernika. Trodnevnicu povezana s mladom misom je uslovalo da je na blagdan svečanije proslavljen. Sv. Misu navečer (u 19,00 ) je služio vlč. Kvetek sa dvojicom suslužitelja (kapelan Mađarević i Korov ) na kojoj je održao sadržajnu propovjed o ljubavi prema bližnjemu koju je njegovala u svom životu blažena Petković od Propetog. Propovjednik je posebno istaknuo tu ljubav prema propetom Isusu koji je podario tu milost osjećaja blaženici da je imala snage za sve što je postizala u svom životu. Taj osjećaj prema bližnjemu u potrebi, naglasio je u svom govoru, odnosio se na časne sestre tako i na mladomisnika koji je sutradan služio svoju mladu misu u Valpovu. Ovaj događaj nije svakidašnji, niti u nekom vremenu, nego prvi puta se poklapa u župi Valpovo u mjesecu srpnju – žetvenom mjesecu mladih misa. Kvetek je u propovjedi još podsjetio da se stariji još sjećaju časne majke od propetog da je bila osobno u Valpovu, što je sadržano u životopisu blaženice a također i u ovoj spomenici. Na misi je pjevao župni zbor sv. Cecilije po prvi puta skladbu mise Josipa del Ivellia skladana njoj u čast i himan.

## **SLAVLJE MLADE MISA VLČ. ŽELJKA ŠIMIĆA; koju je služio u Valpovu 10. srpnja 2011. godine.**

Bila je uz već gore spominjanu pripravu poseban događaj. Za taj dan, dakako da se je vjerni puk, a župa posebno pripravljala kako organizacijski i materijalno, a duhom su svi nastojali biti koncentrirani na sveti dio slavlja.

Slavlje mlade mise započelo je oko 10,00 sati. Procesijom iz župne crkve krenulo se u mladomisnikovu rodnu kuću ( Kolodvorska 9 ). Putem je crkveni zbor pjevao tematske pjesme do ulaza u kuću. Tada je zbor otpjevao "O Kriste vječni svećeniče..." a iza toga je župnik zatražio roditeljski blagoslov. Ovo je bio dirljivi trenutak opraštanja od kuće u kojoj su odjenuli svećeničku opravu. Tada je procesija krenula u crkvu; križ sa akolitima je predvodio vjernike, u narodnim nošnjama, pjevače, svećenike i bogoslove, rodbinu s mladomisnikom, ministrante i ostale vjernike. Ulazeći u crkvu mladomisnik je uz svećeničku pratnju orgulja i ulaznu pjesmu: "Kliči Gospodinu..." koja se orila iz grla zbora, započeo svoju prvu sv. Misu. Uz mladomisnika je s desne strane bio župnik preč. Josip Matanović, a njegov kum i propovjednik vlč. magister vjerskog turizma Tomislav Korov. Asistencija se sastojala od ceremonijara i deset bogoslova, dok je suslužitelja svećenika bilo oko trideset. Ovakav uvodni dio nije se u Valpovu vidio sigurno 80 godina ( zbog neslobode očitovanja vjerničke misli i prakse izvanjske slave Božje i svećeništva ).

"Slava Bogu na visini..." ( skladatelj Šime Marovića) bila je posebno svečano i gromoglasno pjevana kao nikada!. U crkvi je bilo oko 500 vjernika. Ambijantalno je crkva bila okićena aranžmanima bijele i žute boje i vijenci okolo kipova Srca Isusova i Marijina zelenilom upleteni.



Za pjevače notne partiture su bile priređene tri mjeseca prije u uvezu tako da je obrazac bio vrlo praktičan i redosljed je slijedio tok svečanosti.

Iza mise svih osam mladomisnika je podijelilo mladomisnički blagoslov pjevajući, a Željko je posebno imao posla sa osobnim i rodbinskim blagoslovima iza toga.

*SLAVLJE SVEČANOG RUČKA održano je u restoranu "Melanie" u Veliškovcima.*

Dvorana je bila ispunjena sa oko 400 gostiju sa tretmanom kulinarske ekipe koji su se predstavili sa asortimanom. Za vrijeme ručka učestali govornici su izricali želje mladomisniku Željku a među prvima je bio župnik preč. Josip Matanović koji je u svom predstavku naznačio dobre želje ali i gorku čašu života koja ga ne smije iznenaditi. U dobrim željama bile su i zahvalne riječi roditeljima koji su bdjeli nad njegovim trenucima kako od početka života i od sjemeništa do oltara.

Mladomisnik je posebno zahvalio u crkvi svima koji su na poseban način doprinjeli njegovu usponu do svećeništva; roditeljima, rodbini, poglavarima, svećenicima, kapelanima... i svima koji su ovo slavlje organizirali da bude kako jest – uspješno. U nastavku za ovim stolom ponovno bila je izricana zahvalnost pjevačima zbora, a poimence voditeljici č. s. Danijeli Lisica koja je uz pjevanje i sakristanka, čija služba je na neki način osobito važna kod pripreme svih slavlja koja se događaju i prije i poslije liturgije.

Sama dvorana je bila ukusno i prostorno dobro sređena a jela su bila aranžirana redosljedom:

- doček gostiju s pripremljenim stolom sa više vrsta aperitiva.
- glazba ( iz Đakova) kao tamburaški sastav bila je povezana sa trenucima na sceni.
- stolovi su bili tiketirani za stalež uzvanika: svećenici, bogoslovi, rodbina, župni zbor i drugi po važnosti i grupe.

stolovi su sa prostirkama i aranžmanima bili po 20 gostiju složeni u 5 redova i dva stola u koso ( s prijeda ) za svećenike i gradsku gospodu koja nisu došla kao pozvani.( gradonačelnik i drugi, ali su bili prisutni na sv. Misi ).

- tokom ručka bilo je uz pjesmu i zabavnih tematskih govora i šaljivih tonova na račun slavljenika, napose od strane konfaransijea vlč. Mate Kneževića. Ovaj način je uobičajen kod ovakvih vrsta slavlja.

- pjesme, zabava i kola sa narodnim veseljem potrajalo je sve do 16,00 sati.

Na parkiralištu je bilo oko 150 vozila.

:

Meny ručka u restoranu "Melanie" u Veliškovcima:

- ragu juha
  - bečki i zagrebački odrezak sa prilozima; restani krumpir, riža s povrćem- pladanj
  - janjetina s ražnja
  - salate po izboru, kupus, zelena salata, paprika, paradajz – umak.
  - kolači slatki i slani po izboru, rezani i u kiselu ; torte sa posebnim aranžmanom- švedski stol te razno voće.
  - piće: sokovi, vina, aperitivi, piva, koje je bilo servirano po narudžbi.
- Posluga je bila na visini – hotelska.

Na kraju ove male kronologije neka je rečeno: *Gospodine , hvala Ti na ovom daru svećeništva. Ti si pozvao Željka koji se je spremno odazvao. Blagoslivljaj ga na njegovom svećeničkom radu, a naše molitve koje Ti budemo upućivali neka ga prate u njegovom posvećenom radu.*

**Z**latna Misa Stjepana Kokanovića. Svoju Zlatnu misu proslavio je vlč. Stjepan Kokanović u Gundincima 19. lipnja u župnoj crkvi sv. Mateja apostola, kao umirovljeni svećenik Đakovačko – osječke nadbiskupije., **U zajedništvu s 14 svećenika na misi je propovjedaio preč. Josip Matanović valpovački župnik. Pohvalio je zlatomisnikovo predano služenje Bogu i ljudima, po**

*kojem je kroz pola stoljeća bio primjer uzornog svećenika duboke molitve i požrtvornosti... U zahvalnoj riječi slavljenik je poručio da je najveća podrška jednom svećeniku molitva članova njegove obitelji i župne zajednice, koju je i sam osjetio te je zamolio svoje gondinčane da i dalje mole za svećenike i nova duhovna zvanja.*

*Slavljenik Kokanović rođen je 18.3. 1930. u Gundincima; zaređen za svećenika 1961. 3.7. je u Gundincima slavio mladu misu; službovao u Retkovicima 8 godina. U Kruševici izgradio je novu crkvu i župni dvor i ondje bio župnikom 36 godina. 2005. umirovljen je i živi u Svećeničkom domu u Đakovu, odakle dolazi u Valpovo povremeno na ispomoć.*

**D**ruuga mlada Misa ove godine u Valpovu je bila 24. srpnja. Mladomisnik je, već gore spomenut, bio velečasni Damir Stanić. Početak misnog slavlja je započeo u 10,30 sati. Roditeljska posveta bila je pred Katahetskima centrom, gdje se okupio veći broj vjernika i pjevači, a zatim se u procesiji krenulo u crkvu.

Svečani ulazak procesije u crkvu bio je popraćen pljeskom naroda a zatim je zbor pjevao ulaznu pjesmu: "Nebom glas odjekuje".... Djeca su deklamacijom i cvijećem pozdravila mladomisnika, a župnik je izrekao pozdrav u ime župe i uveo ga u svetište za početak mise.

"O Kriste vječni svećeniče..." odjeknula je crkvom zbarska pjesma kao svečani pozdrav! a iza toga je bio početak mise. Suslužitelja svećenika uz Damira bilo je 17, a ceremonijar je vršio svoju službu tokom liturgijskog slavlja. Bilo je i bogoslova iz karmelićanskog reda sa paterom Mihetecom Vjenceslavom provincijalom reda koji je održao glavnu propovjed. Govoreći o samoj pripravi školovanju do oltara vrlo rječito, za Damira da je bio temeljit i da nije žurio sa odlukama do svećeništva. Do danas se to očitovalo. Njegovo geslo se treba prepustiti putovima Gospodinovim. Propovjednik je također rekao da ovaj valpovački vjernički puk zaista moli za svoje svećenike, jer ne bi u ovoj godini bilo čak dvije mlade mise, što se ne događa u nijednoj župi.

Velečasni Damir je počeo svoju pripravu, odazvavši se pozivu Gospodnjemu, u karmelićanskom redu. Polazeći u samostan imao je na umu da upozna Gospodina i da mu se preda na svoj zamišljen način, međutim, poznato je da Bog za svakoga ima svoj plan koji je za njega najbolji što se pokazalo kroz njegovu pripravu. Damir je u pripravnici godinama učinio za svoje obrazovanje mnogo, a također za župu i domovinu stekavši znanja i sposobnosti kojima je se i dokazao. Teologiju je pohađao u Zagrebu; usput je usavršavao glazbu i tada ušao u bogosloviju u Đakovu. Neko vrijeme je boravio u Valpovu i bavio se zavičajnom poviješću pišući u raznim glasilima i "Valpovačkom godišnjaku" gdje je objavio više radova iz povijesti Valpovštine, a također i svoj seminarski rad o glazbenoj baštini Valpova. Njegov plodan rad u mladosti bio je na polju povijesti je vrlo značajan, kao i kratki mandat predsjednika "Društva prijatelja starina" Valpovo za koje je izdao par brošura turističkog karaktera. Radio je i kao suradnik u zavičajnom muzeju sa kustosom prof. Marijanom Paušak i tajnikom i urednikom Valpovačkog godišnjaka Stjepanom Najmanom na izdavanju nekih naslova u istom.

U crkvenom životu Damir je bio također prisutan. Iza teoloških studija radio je na uredništvu župnog lista "Marijin put". Pomagao u vodstvu crkvenog zbora sv. Cecilije za nedjelje i blagdane te javnim nastupima i koncertima koji su bili za razne prigode. Osposobio se kao glazbena osoba toga vremena za sviranje dirigiranje te i nekim harmonizacijama, tako da su zbarski nastupi zapaženi na širem planu crkve kako liturgije tako i susreta na nivou nadbiskupije.

Ovdje nije prilika da se opiše djelovanje osobe njegovih zasluga. Njegova djelatnost na kulturnom planu čini se da je samo početak. Svoje radove objavljivao je u renomiranim časopisima ( Meridijani, ...) i svojim znanjem učestvovao na obnovi župne crkve za čiju studiju je Damir dao svoj obol kako još u neotkrivenim saznanjima tako i u načinu objavljivanjima i rješenjima. Stoga je za pretpostaviti da će njegovi radovi biti u budućnosti kvalificirani i objavljeni u mjerodavnim glasilima, što je njegov mentor odmah prepoznao i savjetovao.

Poslije sv. Mise za uzvanike je bio priređen svečani ručak u ratoranu "Melanie" u Veliškovcima. Tokom ručka svirala je glazba – valpovački sastav "Prima".

Pozdravi mladomisniku izricani su od početka: župnik Josip Matanović, provincijal Vjenceslav-prpopvjednik, budući župnik u D. Miholjcu, mladomisnik Željko Šimić je vrlo pohvalno izrekao bratsku i kolegijalnu pomoć priznavajući njegovu točnost i dobronamjernost, župnik iz Broda koji je kratko bio u susretu s njime kao đakon. Komentator Šamadan je ispričao svoje obraćenje kroz prijateljstvo s Damikom i izrazio svoju javnu zahvalu što je sada plodan vjeroučitlj.

Velečasni Damir je u svom osobnom obraćanju zahvalio; roditeljima, župniku, svećenicima, prijateljima, pjevačkom zboru, č. sestrama i znanim i neznanim koji su na bilo koji način bili u njegovom formiranju i usponu za svećeništvo sve do ovog slavlja na kojem je bilo oko 400 uzvanika.

Svečani ručak sa pjesmom veseljem i igrankom potrajalo je sve do 18,00 sati.

Iza ushita ovog mladomisničkog slavlja možemo reći:

*Gospodine Bože, i dalje ćemo moliti za nova zvanja, da ovi i budući svećenici budu sveti i kao takvi vrše svoje svećeničke dužnosti i poslanje u poslušnosti i odanosti svojim biskupima i papi!*

Bože posveti ih u istini

FRAMA ( Franjevačka mladež ) U VALPOVU :

U povodu 800 –te obljetnice osnutka franjevačkog reda (2009.) red je višestruko obilježio svoju obljetnicu. Među ostalim; pred samu godišnjicu bilo je izdanje knjige o povijesti franjevaca; izdanje liturgijske pjesmarice za udruge mladih kojih u Hrvatskoj ima pri samostanima franjevaca i župama.

FRAMA iz Đakova u povodu ovogodišnje proslave Porciunkule (2. kolovoza ) sa franjevačkom udrugom iz Vukovara organizirala je hodočašće u Asiz i to pješke. Mjesta kroz koja su prošli sa zadržavanjem su: Kneževi vinogradi ( postoji Frama ), Čeminac, Baranjsko Petrovo selo, Valpovo, Petrijevcu i Brođanci. U Valpovu je 28. srpnja u 19,00 sati iza grupne molitve bila svečana pjevana sv. Misa koju je predvodio nadbiskup Marin Srakić sa šest svećenika na kojoj su mladi pjevali uz pratnju žičanih instrumernata i malog bubnja, Nadbiskup je održao tematsku propovjed.

Na kraju je fra Ivica Jeličić iz Vukovara zahvalio župniku i vjernicima na gostoprimstvu, na podršci ( vjernika je bilo u većem broju ). Podijeljeni su simbolički skromni pokloni, majice i narukvice frame, biskupu i župniku J. Matanoviću.

BLAGDAN VELIKE GOSPE obilježen je i u Valpovu. U svim marijanskim svetištima održane su javne pobožnosti koje su posjetili brojni hodočasnici. Uz privatne molitve održane su uz svečane svete Mise i pobožnosti euharistijskim klanjanjima, križnoga puta i bdijenja. Zsigurno najviše vjernika s našeg područja u ponedjeljak je hodočastilo Gospi Lurdskoj u kapelici pokraj valpovačkog groblja. Nakon devetnice koja se ondje svakodnevno molila uoči Velike Gospe, stotine vjernika u kapelicu je hodočastilo od ranog jutra, te u tišini molilo za svoje potrebe. Svečano misno slavlje održano je u poslijepodnevnom satima ( 17,00 sati), a predvodio ga je valpovački župnik Josip Matanović.

ZLATNA MISA U VALPOVU. Svoju Pedesetu tu godišnjicu misništva i vjernosti Crkvi, proslavio je vlč. Franjo Ivić, dne 11. rujna 2011. godine.- Nedjelja.

Svetu Misu s vlč. Franjom suslužilo petnaest svećenika, od kojih su neki također zlatomisnici; vlč. Stjepan Kokanović i prof. Slavko Plac.

Pozdravnu riječ održao je župnik preč. Josip Matanović; a propovjed je održao mladomisnik vlč. Željko Šimić. Na mi si je bilo prisutno oko 350 vjernika.

Za svoju pedeset-godišnjicu misništva vlč. Franjo Ivić dao je štampati pozivnicu na kojoj je na prednjoj strani otisak župne crkve a na stražnjoj sredovjekovna kula sa kapelom kompleksa dvorca i zlatotisak 50 godina svećeništva, a na prednjoj tekst zlatna misa, vlč. Franjo Ivić Valpovo 1961. – 2011. Tisak je u bojama. Na unutrašnjoj strani su tekstovi: S radošću Vas pozivam, da zajedno zahvalimo Gospodinu za 50 godina moga svećeništva. SDvoju zlatnu misu slaviti ću u Valpovu 11.

rujna 2011. godine u crkvi Bezgrešnog začeca BDM s početkom u 10,00 sati. Radujem se Vašem dolasku, a bit ćete mi dragi gost kod zajedničkog stola u Restoranu "Park" u Valpovu – Franjo Ivić zlatomisnik. Također su tekstovi godišnjica: Da daleko želim plam ti raznijet sveti, tog se Bože sjeti; Valpovo, 16. srpnja 1961.; 50 godina, Zahvaljujem Gospodinu jer je dobar – jer je vječna ljubav njegova, Valpovo, 11. rujna 2011. Na svečanom ručku bilo je oko 60 – tak uzvanika.

DAN HODOČASNIČKE GOSPE U VALPOVU – 17 RUJNA 2011. Prema planu godišnjih susreta u ovoj godini planiran je i ostvaren susre svih članova Šenštadskog pokreta u Valpovu naznačenog dana. Iz sjeverne Hrvatske i Vojvodine na ovaj svečani Dan hodočasničke Gospe u Valpovo je doputovalo oko 600 članova hodočasnika iz tridesetak i više mjesta. Taj dan bilo je i sklapanje "Saveza ljubavi" za osamnaest članova, mladića, djevojaka i obitelji, tj. po staležima. To je bio obred i posvete novih primljenih članova saveza sa uvodnim molitvama kojima se prethodile pjesme, recitali, igrokazi i na kraju blagoslov sa presvetim, što se događalo u velikoj športskoj dvorani uz crkvu.

Program u globalu je bio slijedeći:

9,30 okupljanje u športskoj dvorani: uvodnim programom, pjesmom i nagovorom patera Christoph Horn.

10,15 dolazak u crkvu

10,30 sv. Misa – predvodio je msgr dr Marin Stakić Đakovačko- osječki nadbiskup

#### PAUZA I RUČAK

13,00 SATI Nastavak programa u športskoj dvorani ; Marijini apostoli, pjesme, program sestre Ramone, svjedočanstva, izvješće regionalnog voditelja!

14,10 slavlje saveza s posvetom novih članova; pjesma Bože, slava Ti, slavlje saveza, obred posvete – uvod pater Christoph Horn, pjesma O Gospođo moja...

Izlaganje Presvetog, klanjanje, svet, svet, svet; blagoslov hodočasničkih svetišta ( slike s ramama), pjesma Marijo s tobom na putu.

Završetak s pjesmom : "Ljepa naša domovino"...

16,00 Posjet oltaru Majci Tripud Divnoj u crkvi sv. Ivana Kapistrana u Ivanmorcima i obilazak zemljišta budućeg svetišta.

Za ovu priliku štampan je prospekt vodič kroz slavlje. Rađen je na finom papiru s vrlo dobrim ukusom i rasporedom.

**Napomene:** Za ostvarenje ovog projekta je imenovan organizacioni odbor od više članova na čijem čelu je gospođa Anica Salajić.

U toku svog nagovora pater Christoph je napomenuo dva puta da glavni odbor Šenštadskog pokreta još nije donio odluku o odobrenju izgradnje svetišta u Ivanmorcima za Istočnu Hrvatsku. Kada se srede prilike u svetištu Mala Subotica (Međimurje), onda bi se išlo dalje, kako je naglasio i zbog ne rasipanja novca.

Za sve hodočasnike su instalirane nadstrešnice ( zbog vrućine ) i stolovi za konzumaciju pekarskih, kulinarskih proizvoda ( najviše je bilo domaćih kolača ) , te osvježavajućih pića. Također su bile teze sa nabožnim predmetima, slikama, kipovima i sve što je povezano sa hodočasničkim kultom.

BLAŽENE DRINSKE MUČENICE – "KĆERI BOŽJE LJUBAVI" ; otvorile su 1911. godine na Palam kod Sarajeva samostan Marijin dom, mjesto oporavka bolesnih sestara učiteljica iz Zavoda sv. Josipa u Sarajevu. Dom je postao poznat po dobrim djelima prema svima potrebitima, osobito prema pravoslavicima, zbog čega je prozvan "Gostinjem siromaha".

Četnici su 11. prosinca 1941. godine svih pet sestara nasilno odveli u pravcu Goražda, a samostan opljačkali i zapalili.

Riječ je o pet sestara i to: s. Marija Jula Ivanišević – predstojnica, s.M. Berchmana Leidenix, s. M. Krizina Bojanić, s. M. Antonija Fabijan i s. M. Bernadeta Banja, koje su odvedene na četverodnevni križni put po hladnoći i snijegu. Kada su smještene u vojarnu četnici su provalili u sobu i nasrnuli na njih. Sestre su u obrani zavjetovane čistoće skočile kroz prozor, nakon čega su noževima usmrćene i drugog dana, 16. prosinca bačene u Drinu. Prethodno odvojena sestra Berchmana vraćena je na isto mjesto u Goražde i ubijena je 23. prosinca 1941. godine.

Glas o mučeničkoj smrti sestara poznatih kao "Drinske mučenice", nadaleko je raširen a biskupijski postupak za beatifikaciju otvoren je u prosincu 1999. godine u Sarajevu te tri godine kasnije uspješno završen.

U siječnju 2011. papa Benedikt XVI. potpisao je dekret o njihovom mučeništvu, a 24. rujna iste godine u Sarajevu, sestra Jula Ivanišević i četiri sestre proglašene su blaženima.

Na dan proglašenja iz župe Valpovo bilo je prisutno više hodočasnika u dvorani "Zetra" na Palama kod Sarajeva. Župni zbor sa drugim hodočasnici je također bio na proglašenju "Drinskih mučenica". Svoje putovanje su obogatili posjetivši svoje prijatelje u Uskoplju, koji su ih udomili. Slijedeći dan posjetili su prošteništa "Međugorje", gdje su bili na sv. Misi i mjestu ukazanja Gospe "Podbrdo". Iza svih pobožnosti krenulo se kući i prispjeli u kasnim noćnim satima.

Hodočasnici su bili impresionirani svečanošću proglašenja sestara koje su se od sada nazvala "Blaženima"; Nadalje v eselje je bilo sastati se sa starim prijateljima u Uskopju ( Donji Vakuf), a Međugorje je bila posveta i zahvala za uspješna dva dana putovanja kroz lijepe bosanske planine uz pjesmu i molitve. Na povratku u svojim molitvama bili su i zazivi novim blaženicama:

"Gospodine Bože, Ti si blažene >Drinske mučenice, sestru Julu Berchmanu, Krizinu, Antoniju i Bernardetu obdario milošću redovničkog zvanja i snagom da svoju vjernost i ljubav prema Tebi potvrde proljevanjem krvi. Udijeli i nama postojanost u vjeri, da se, i uz cijenu trpljenja, ne odjelimo od Tebe.

Ponizno Te molimo, da ove svoje blaženice pridružiš zajedništvu svetih sveopće Crkve da bismo još odvažnije slijedili primjer njihova života i isklusili njihov moćni zagovor u svojim potrebama i životnim porbama. Po Kristu Gospodinu našem. Amen!.

#### OTVOREN CENTAR KULTURE "TOMISLAV"

U Valpovu je 26. listopada 2011. godine otvoren novi centar kulture "Tomislav". Na Trgu Kralja Tomislava na mjestu nekadašnje kino dvorane, više godina je građen novi centar za kulturna događanja, sa pozornicom i 350 sjedećih mjesta u parteru i balkonu te pratećim prostorijama. Zgrada je uočljiva na samom trgu ispred koje od 1900. godine stoji kip "Kraljice mira". Građena je u duhu ovog vremena. Betonska armirana konstrukcija objedinjava staklenu fasadu sa više ulaza. U večernjim satima višebojna svjetleća tijela ukrašavaju objekat sa ukrašenim okolišem. Projektant je dipl. ing. Stjepan Ivanović iz Ladimirevaca. Objekt je podignut po proračunu za četrnaest milijona a do potpunog urteđenja devetnaest miliona kuna.

Centar je proglasila otvorenim tadašnja predsjednica vlade Republike Hrvatske gospođa Jadranka Kosor uz prisustvo resornih ministara, gradonačelnika Valpova Leona Žulja te Saborskih zastupnika.

Na programu otvorenja učestvovao je zbor HPD "M.P. Katančić" iz Valpova uz prisustvo građanstva koje je ispunilo dvoranu.

Posvetu objekta obavio je valpovački župnik i dekan preč. Josip Matanović.

Po završetku protokola priređen je domjenak za goste, učesnike i nazočne građane.

#### DVADESETA GODIŠNJICA VUKOVARA:

Grad heroj, kako se u takvim prilikama naziva, je proslavio svoje stradanje u obrani Hrvatske. Dana 18. studenog 2011. je bilo 20 godina od stradanja i pada Vukovara 1991. – 2011. godine – na ovu tužnu godišnjicu bilo je prisutno četrdeset tisuća onih koji su došli moliti za nestale i sve stradalnike u ratu.

Svečanu sv. Misu je služio kardinal Vinko Puljić iz Sarajeva i održao propovjed sa naznakom da ovo okupljanje nije "mašinerija izazova", već posvećenje ljudskog duha da ovakvih stradanja više ne bude, te da je to ljubav posvećena domovini Hrvatskoj za koju su bile ove i druge žrtve. UZ kardinala bilo je 16 biskupa sa nadbiskupom, a svećenika, redovnika, redovnica povećani broj. Svečanu sv. Misu je pratio združeni pjevački zbor Vukovara i Zagreba. U procesiji je ovo mnoštvo hodočasnika obilazilo mjesta stradanja, groblje i muzeje, koji eto postaju mjesta počinka za one koje je ratno stradanje zbrisalo tako da se za neke još ne zna gdje su a za neke se neće nikada znati. Iz Valpova je hodočasnike vodio kapelan vlč. Pavo Martić. U autobusu je od 55 putnika bilo 45 – tero mladih, kao najbrojniji hodočasnici te dobi iz svih prisutnih mjesta koji su došli u Vukovar.

#### BRAČNI JUBILEJI :

U valpovačkoj župnoj crkvi se na nedjelju Krista Kralja ustaljeno proslavljaju bračni jubileji. Ove godine je ukupno bilo petnaest bračnih parova: Jedan zlatni (50 godina braka), tri od trideset, dva od četrdeset, četiri od dvadesetpet, pet od dvadeset i dva od deset godina braka.

Svi parovi su dobili Nadbiskupsko Priznanje. Obnovili su bračne zavjete a zajedničkom molitvom zamolili su Boga da uzajamni ljubav i dalje očuvaju. Uz prigodnu propovjed na večernjoj sv. Misi, slavljenicima u ime cijele župe ovogodišnjim slavljenicima, čestitku je izrazio valpovački župnik preč. Josip Matanović i poželio im još puno godina zajedničkog života uz božji blagoslov.

Slavljenici i njihovi najbliži nakon sv. Mise okupili su se u Katehetskom centru gdje je za njih priređen prigodni domjenak. Uz druženje i razmjenu iskustva, bračni parovi su se prisjetili vremena kada su pred oltarom jedno drugome obećali vjernost i u dobru i u zlu.

BLAGDAN SV. NIKOLE je tradicionalno obdržavan u katoličkom svijetu. Svetac – biskup Nikola je potajno darivajući siromahe ipak zapažen, te je njegov primjer ostao kao običaj. Sv. Nikola je zaštitnik pomoraca, putnika, trgovaca i ribara, ali mu se ipak raduju djeca. Osim čišćenja čizmica koje se stavljaju u prozore, za darove, svojih kuća, isčekujući jutro kako bi vidjeli jesu li dobili slatkiše ili šibu; djeca valpovštine radovala su se druženju sa sv. Nikolom i u svojim vrtićima, školama i udrugama. Dječja radost, kao i lijepe recitacije i pjesme koje su govorili, niti jednog svetog Nikolu ( kao glumca), nisu ostavili ravnodušnim, a uz darove i obećanja za posluš i dobrotu, djeca isčekuju najveseliji blagdan Božića za kojeg opet primaju darove i sva darivanja u obiteljskom ozračju uz božićno okićeno drveće.

BEZGRJEŠNO ZAČEĆE I DAN GRADA VALPOVA: proslavljen je u Valpovu prije, na sam dan i poslije, mnogim aktivnostima, od kulture, športa i oživljavanjem starih običaja.

Na sam dan 8. prosinca centralni događaj je svečana sv. Misa u župnoj crkvi koju je služio prečasn Marko Pišonić požeški kanonik i župnik u Bučju, a suslužilo još deset svećanika. Pjevana sv. Misa s propovjedi trajala je oko sat i pol na kojoj su pored vjernika bili prisutni članovi iz gradskog poglavarstva sa gradonačelnikom. Sve prisutne svećenike i zastupnike vlasti je pozdravio župnik. Crkva je bila urešena cvijećem. Oko crkve se nalazio veći broj štandova sa bižuterijom i robom među kojima je bio i štand mladih župe koji su ponudili rukotvorine udruženi sa časnim sestrama samostana župe "Kćeri milosrđa".

Iza sv. Mise u novootvorenom Centru kulture "Tomislav" održana je svečana sjednica grada na kojoj su podijeljene plakete i nagrade grada Valpova za zasluge, udrugama i pojedincima. Taj program bio je popraćen folklornim točkama HKUD-a Valpovo i pjesmama zbora Katančić.

Gradski vijećnici dodjelu javnih priznanja su uručili:

- Pečat grada Valpova primio je velečasni Franjo Bodonji, župnik župe Ladimirevci i Josip Matijević ravnatelj Osnovne škole Ladimirevci.
- Plaketa "Grb grada Valpova koja se dodjeljuje za izuzetna ostvarenja u gospodarskom životu na prijedlog udruženja obrtnika Valpovo dodjeljena je Restoranu "Park" u Valpovu, gospodinu Veljku Bošnjaku vlasniku istog.
- Plaketa "Matija Petar Katančić" primila je Ana Vazdar, voditeljica Gradske knjižnice i čitaonice Valpovo te Spomenka Stanić predsjednica vijeća Mjesnog odbora Ivanovci.

**BOŽIĆ** – dragi i najradosniji blagdan. Božiću prethodi Advent ilio Došašće. Božić se očekuje i njemu se raduje svako u kršćanskom svijetu. Oslobođeni preko sakramenta pomirenja zaista je Božić pravo veselje i obiteljska sreća u svim obiteljima koje slave Božić.

U ovoj godini ( 2011.) zavladao je božićno raspoloženje, jer je obavljena ispovjed za sve staleže, a pripreme crkve za liturgijsko slavlje provedeno je na opće zadovoljstvo posvećenih osoba Bogu.

Okićeni borovi i betlehenska štalica su okupili velik broj vjernika na svim liturgijskim slavljinama.

Tokom Adventa a napose zadnjih desetak dana na sv. Misama zornicama bilo je prisutno preko dvjesto vjernika. Vrijeme je bilo umjereno hladno sa snježnim pokrivačem kojeg je nestalo iza Božića.

Ukrasi u gradu, od blagdana Bezgrješnog začeca, su blještali od sutona do zore u znaku veselja nadolazećeg blagdana, najviše zbog radosti djece koja u veselju očekuju božićne darove oko božićnog bora. Obiteljske kuće su resile tisuće lampica titrajućeg svjetla u svim mogućim bojama i kombinacijama. Suho vrijeme bila je uгода također za obavljanje nesmetanog prometa bez teškoća i udesa.

Svi javni mediji u svojim objavama su konstatairali, da je od svih dosadašnjih božićnih blagdana ovaj bio najmirniji i tih glede uporabe pirotehničkih naprava; dakle nije bilo pucnjave na javnim mjestima, što je u prethodnim vremenima bilo ruglo u ponašanju slavlja Božića.

**BOŽIĆNI HUMANITARNI KONCERT** za župni Caritas Valpovo, održan je 28. prosinca u novom Centru kulture "Tomislav". Na koncertu su učestvovala sve udruge kulturne djelatnosti; "Vrapčići" iz dječjeg vrtića, Srednjoškolski zbor mladih, Crkveni zbor sv. Cecilije" i HPD "M.P. Katančić, Puhački orkestar DVD Valpovo te Taburaši i folklorna skupina djevojaka sa solistima. Prepuno gledalište (320 msjedala) je na samom početku pozdravio dekana preč. Josip Matanović i zahvalio se na odazivu izvođačima programa ( oko 120 ) te gledateljstvu koji su se odazvali nakani koncerta za pomoć potrebitima i što su prepoznali taj plemeniti osjećaj prema bližnjima, te se prikupilo oko 5000 kuna novčanih priloga.

Na programu su bile po dvije skladbe za svaki zbor i još uz zajedničke skladbe, gledalište je dugim pljeskanjem pozdravljalo lijepo i skladno pjevanje i pratnju glazbenika sa instrumentima.

**Zahvalnica** Gospodinu na kraju kalendarske godine 2011. U župnoj crkvi u Valpovu održana je 31. prosinca u 18.00 sati sv. Misa Zahvalnica sa "Tebe Boga hvalimo" ...

Vjerska statistika na koncu godine bilježi slijedeće pokazatelje:

mjesto	krštenih	umrlih	vjenčanih
Valpovo	64	96; neproviđenih 51	31
Šag	6	5; neproviđenih 3	0
Vinograci	6	5; neproviđenih 1	0
Nard	6	2; neproviđenih 1	0
odraslih	1	0	0
iz drugih župa	3	2; 0	1
<b>Ukupno:</b>	<b>85</b>	<b>110</b>	<b>32</b>

U odnosu na 2010. godinu 23 je više rođenih, a 5 više umrlih.

Popis katoličkih kuća na filijalama obavljen je iza Božića pa su pokazatelji slijedeći; U Šagu je bio blagoslov 27. , u Nardu 28. i 29. prosinca 2011. godine:

mjesto	kuća	1 osoba	2 osobe	3 osobe	4 osobe	5 i više osoba	ukupno stanovnika
--------	------	---------	---------	---------	---------	----------------	-------------------

Vinograci	66	10	14	15	9	18	201
Šag	111	21	34	17	13	26	325
Nard	139	27	22	20	31	39	461

Čestitku svojim župljanima u Valpovu uputio je dekan preč. Josip Matanović uz raspored blagoslova kuća za 42 ulice (gdje stanuju vjernici, inače Valpovo ima 58 ulica do 2011. godine) sa terminima od 2. siječnja u 2012. godini sa naputkom za blagoslov.

Također su dvije obavijesti, o krštenjima i vjenčanjima u koje se vrijeme obavljaju da se blagovremeno planiraju u liturgijskoj godini.

Poseban prilog pisanom letku su ukratko opisani dosadašnji radovi na obnovi župnih objekata.

Preostao je župni stan koji je sagrađen oko 1750. godine kao rezidencija franjevacu u kojoj su i stanovali.

Dogradnja je vršena samo 1932. godine od kada nije bilo većih zahvata niti obnova.

Budući da župna kuća pripada povijesnoj jezgri Valpova, obnova se mora vršiti nadzor uz uvjete Konzervatorskog zavoda. Prvi korak u obnovi jesu istražni radovi i elaborat čija je cijena 69.495,00 kuna.

Za izvođenje građevinskih radova na obnovi župnog stana polovinu sredstava dati će Nadbiskupijska ustanova iz Đakova (UZUK) Ustanova za održavanje klera, a drugu polovinu trebali bi prikupiti župljani.

Stoga se župnik obraća za pomoć od 20 kuna mjesečno kroz četiri godine. Ako se ranije završi obnova prestat će se sa prikupljanjem. Zahvaljuje se unaprijed onima koji će se uključiti u ovaj način pomoći a u nadi da će se ovo započeto djelo privesti kraju. Svima Vam Gospodin stotruko vratio i obasuo Vas svojim blagoslovom; završava župnik u svojem obraćanju vjernicima u pismu.